

头条

马宁领衔中国裁判组首次主哨亚洲杯决赛

新快报讯 记者王敌 贾典报道 北京时间明天晚上11:00,2023卡塔尔亚洲杯决赛将在卢塞尔体育场打响,对阵双方分别是本届赛事的“黑马”约旦队和东道主兼卫冕冠军卡塔尔队。本场比赛的裁判组是中国团队,马宁将成为首位吹罚亚洲杯决赛的中国主裁判。

2月8日下午,亚足联官方公布了本届亚洲杯决赛的裁判组安排。来自中国的四位裁判均榜上有名。其中马宁担任本场比赛的裁判员,周飞、张铖分别担任第一、第二助理裁判员(边裁),来自乌兹别克斯坦的伊尔吉兹·坦塔舍夫担任第四官员,乌兹别克斯坦的安德烈·察片科担任候补助理裁判员,另一位中国裁判员傅明担任视频助理裁判员(VAR),日本的饭田淳平担任

傅明的助理。

尽管在国内赛场上的吹罚被许多球迷诟病,但是在本届亚洲杯上,马宁的执法无可指摘,深得亚足联的赞赏。在本届亚洲杯,马宁共担任3场裁判员、4场第四官员。在小组赛第一轮韩国队3:1击败巴林队的比赛中,马宁共出示7张黄牌。其中一张黄牌是出示给了禁区里假摔的韩国球星孙兴慜。在卡塔尔队2:1击败巴勒斯坦队的1/8决赛中,马宁精准识别了巴勒斯坦球员萨利赫的犯规,判罚点球无误。在伊朗队2:1绝杀日本队的1/4决赛的比赛读秒阶段,日本中卫板仓滉禁区内犯规,马宁也是第一时间果断吹罚犯规判罚点球。精确的识别和判罚的果断给许多球迷留下了深刻印象。

教育

教育部就《校外培训管理条例(征求意见稿)》公开征求意见 不得占用寒暑假组织义务教育学科类培训

据新华社电 教育部2月8日就《校外培训管理条例(征求意见稿)》面向社会公开征求意见。征求意见稿提出,校外培训应当安排在培训所在地中小学教学时间之外的时间,不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织义务教育阶段学科类培训。

根据征求意见稿,校外培训机构

不得组织或参与组织面向中小学生及3至6岁学龄前儿童的等级考试、竞赛,不得公布培训对象的学业成绩和排名。幼儿园、中小学校不得将参加校外培训或者培训结果作为招生的依据。

征求意见稿提出,学科类校外培训机构的教学和教研人员,应当取得教师

如今,马宁已经成为了中国裁判界的代表人物。2022年底的卡塔尔世界杯,马宁虽然无缘主裁,但是当了6场比赛的第四官员也刷新了中国裁判的世界杯出勤纪录。2023年2月12日,2022年世俱杯决赛皇家马德里对阵利雅得新月,马宁担任第四官员。2023年5月6日,22/23赛季亚冠决赛次回合,浦和红钻对阵利雅得新月队,马宁则担任主裁。

大年初一晚上11:00,全亚洲球迷都将共同关注这场亚洲杯的巅峰对决,同时也将会注意到马宁及中国裁判组的执法表现。

●亚洲杯·决赛
约旦 VS 卡塔尔
明日23:00
卢塞尔体育场
CCTV5 直播

关注

低温雨雪冰冻天气结束 湖北交通恢复正常运行

据新华社电 根据《湖北省应急管理厅低温雨雪冰冻灾害应急响应工作规程(试行)》,湖北省应急管理厅于2月8日15时终止低温雨雪冰冻灾害四级应急响应。

据湖北省应急管理厅消息,当前,影响湖北省的低温雨雪冰冻天气已结束,全省道路交通、电力供应、铁路通行、民航客运等已全部恢复正常运行。气象预报显示,9日全省最高气温将重返10℃以上;10日全省大部分地区最高气温将达13℃至17℃。

面孔



吉林发现 罕见野生动物白狼

据新华社电 记者2月8日从吉林省公安厅森林公安局天桥岭森林公安分局获悉,该局民警7日在巡护途中拍摄到一只罕见野生动物白狼,经专家鉴定,这只白狼体色非常罕见,可能对动物体色形成机制有重要的研究价值。

白狼通常情况下都是黄色的,白狼是因为狼发生了罕见的白化现象。白化现象是基因突变的结果,在白化动物体内由于缺少酪氨酸酶,不能合成黑色素,从而导致毛色等呈现白色,形成白化现象。而这次拍摄到的白狼身体大部分是白色,但是小部分区域还保留正常的黄色体色,说明黑色素是可以合成的,但是这个白狼的鼻子等部位颜色发生变化,呈现粉色,与一般的白狼有些区别。

环境

福岛核电站辐射水泄漏 或因人为失误

据新华社电 日本东京电力公司8日说,福岛第一核电站核污染水净化装置泄漏大约5.5吨含放射性物质的水,可能是人为失误造成。

这家电力运营商说,一名工作人员7日上午在对一处铯吸附装置进行清洗作业时,发现排气口漏水,而本来应该在清洗期间手动关闭的16个阀门中,有10个处于开启状态。

共同社援引东电的说法报道,阀门未关导致含放射物的水流入排气管,与清洗用自来水混在一起。停止用水清洗后,漏水也停了。

东电估计,漏水达5.5吨,可能含铯、锶等放射物220亿贝克勒尔。

日本媒体报道,东电最快8日开始回收那处装置下方遭漏水渗入的土壤。

经济

1月份CPI环比上涨0.3%

据新华社电 国家统计局8日发布的数据显示,1月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.8%,降幅比上月扩大0.5个百分点;环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,1月份,受节日效应影响,居民消费需求持续增加,全国CPI环比上涨0.3%,连续两个月上涨;受上年同期春节错月对比基数较高影响,同比下降0.8%。扣除食品和能源价格的核心CPI

环比上涨0.3%,涨幅与近十年同期平均水平相当;同比上涨0.4%,保持温和上涨。

统计数据显示,1月份,食品价格同比下降5.9%。食品中,肉类、鲜菜和鲜果价格同比分别下降17.3%、12.7%和9.1%,是带动CPI同比下降的主要因素。

1月份,非食品价格同比上涨0.4%。非食品中,服务价格同比上涨0.5%,其中家政服务和其他家庭服务价格分别上涨3.5%和2.4%,涨幅均有扩大;旅游价格同比上涨1.8%,涨幅有所

回落;飞机票价格同比下降13.6%,降幅有所扩大。工业消费品价格同比由上月下降0.4%转为上涨0.1%,其中能源价格由上月下降0.5%转为上涨0.1%。

1月份,受国际大宗商品价格波动、国内部分行业进入传统生产淡季等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比、同比下降,但降幅均收窄。PPI同比下降2.5%,降幅比上月收窄0.2个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月收窄0.1个百分点。